

**Справка**

2000 год – Михаилу Алексеевичу Булатову в рамках первого Курского областного конкурса общественного признания присвоено звание лауреата «Человек года» в номинации «Мудрость и опыт».

2003 год – Президент России В.В. Путин наградил ветерана орденом Дружбы.

21 сентября 2005 года – М. А. Булатову присвоено звание «Почетный гражданин города Курска». Его имя увековечено на стеле «Героям-курянам».

2007 год – М.А. Булатов награжден орденом Почета.

2010 год – в г. Калининграде именем М.А. Булатова названа улица.

2012 год – Калининградской школе № 50 присвоено имя М.А. Булатова.

24 октября 2014 года – постановлением администрации города Курска № 3793 имя Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Булатова присвоено МБОУ «Лицей № 6». Кстати, в этом учебном заведении учились внучки и учится правнучка ветерана.

2015 год – Президент России В.В. Путин вручил М.А. Булатову, в числе тридцати ветеранов, юбилейную медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Вечен их подвиг в сердцах поколений

Военная биография Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Булатова уже давно стала достоянием историков, учебников, книг о Великой Отечественной войне, а благодаря интернету – самым широким кругам наших современников. Но о ней курянам не грех еще раз напомнить.

Не только потому, что приближается 70-летие Великой Победы. Но еще и потому, что уж слишком много в последнее время развелось желающих исказить историю, принизить военные заслуги и послевоенные свершения советских людей. Изобличать фальсификаторов – наш священный долг перед родиной, перед памятью погибших и ныне живущих воинов-победителей Второй мировой. В таком благородном деле рассказы о конкретных ветеранах и каждое их слово о войне, ее буднях с потерями и победами – бесценны.

Война его щадила – оставила в живых

Неизвестно, как бы сложилась судьба деревенского паренька, родившегося 25 октября 1924 года в многодетной семье Алексея Филипповича и Марии Андреевны, Михаила Булатова, если бы не война. Но она была милосердна – оставила солдата в живых, ну а награды он завоевывал кровью и потом сам.

Летом 1941 года Михаил еще по возрасту не подпадал под призыв, но два его старших брата ушли на фронт

сразу. А он и сегодня помнит, как вместе с товарищами – пятнадцатишестнадцатилетними подростками – кинулся в военкомат вслед за старшими братьями. «У нас была только одна мысль: на нашу страну напал враг, и мы обязаны защитить Родину. Конечно, в ответ услышали, мол, не торопитесь, будет и ваш черед», – рассказывает Михаил Алексеевич.

И время пришло: Булатова призвали в Красную армию в 1942 году. Для начала парня направили на обучение в Орловское пехотное училище, а в конце марта 1943 года новобра-